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Istituto Figlie di Maria Ausiliatrice

Roma, 15 de março de 2016
Estimado Pe. José Marinoni,
Caros Pe.Gildásio e Ir.Ana Teresa,
Prezados Pe.João Carlos e Ir.Márcia Koffermann
Queridos Irmãos e Irmãs,

É uma alegria estar com vocês nestes dias em que se dedicam a tocar o coração da comunicação no projeto educativo salesiano. 

Os temas de reflexão e estudo a que se propõem, apontam para horizontes largos, como foi largo o olhar comunicador de Dom Bosco e Madre Mazzarello. 
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Auguro-lhes um tempo rico de partilha de experiências e saberes que põem em sinergia os diversos matizes comunicacionais da realidade brasileira, das presenças educativas salesianas. O documento que estão tecendo sobre as diretrizes para as ações de comunicação, na perspectiva da identidade salesiana, nasce de uma intencionalidade de conceber a comunicação holisticamente, criando sinergia e integração com jovens, com a comunidade educativa, com a sociedade. Uma comunicação capaz de incidir no tecido social, nas relações políticas, abrindo espaço à visibilidade dos valores evangélicos e sua força geradora de vida em plenitude para todos.

Agradeço-lhes pelo alto empenho de cada um de vocês, do comprometimento da Rescom em criar cultura de comunicação. Uma comunicação profetica, lúcida capaz de falar aos homens e mulheres de hoje, capaz de tocar e mover o coração dos jovens e, com eles, empreendermos sempre mais na construção de um mundo que crie pontes de comunicação misericordiosa, como nos propõe Papa Francisco em sua em sua mensagem para o 50º dia mundial das comunicações sociais: “a comunicação, os seus lugares e os seus instrumentos permitiram um alargamento de horizontes para muitas pessoas. Isto é um dom de Deus, e também uma grande responsabilidade. Gosto de definir este poder da comunicação como «proximidade». O encontro entre a comunicação e a misericórdia é fecundo na medida em que gerar uma proximidade que cuida, conforta, cura, acompanha e faz festa. Num mundo dividido, fragmentado, polarizado, comunicar com misericórdia significa contribuir para a boa, livre e solidária proximidade entre os filhos de Deus e irmãos em humanidade”.

Iluminados pelo sopro do Espírito de Deus, podemos entrever e construir juntos um horizonte de comunicação misericordiosa, no genuíno estilo comunicativo do Sistema Preventivo.

Auguro-lhes que este seja um tempo intenso de busca e partilha dos movimentos comunicativos que trazemos em nosso coração, de decisões em vista da vida dos jovens e das comunidades educativas; em vista de uma comunicação que tenha o rosto e o coração da misericórdia!

Asseguro-lhes minha oração e o acompanhamento também das Irmãs do Âmbito da Comunicação e nos colocamos à disposição para caminhar com vocês, repondendo com alegria ao carisma comunicativo salesiano. 

Nosso abraço fraterno,
Ir.Maria Helena Moreira 
e Irmãs do Âmbito da Comunicação: Ir. Debbie Ponsaran, Ir.Julia Arciniegas, Ir.Gabriella Imperatore.
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